

Čitanja: Rim 16,3-9.16.22-27; Ps 145,2-5.10-11; Lk 16,9-15

Navještaj svetog Evandjelja

Čitanje svetog Evandjelja po Luki

U ono vrijeme: Govoraše Isus svojim učenicima: »Napravite sebi prijatelje od nepoštena bogatstva pa kad ga nestane da vas prime u vječne šatore.«

»Tko je vjeran u najmanjem, i u najvećem je vjeran; a tko je u najmanjem nepošten, i u najvećem je nepošten. Ako dakle ne bijaste vjerni u nepoštenom bogatstvu, tko li će vam istinsko povjeriti? I ako u tuđem ne bijaste vjerni, tko li će vam vaše dati?«

»Nijedan sluga ne može služiti dvojici gospodara. Ili će jednoga mrziti, a drugoga ljubiti; ili će uz jednoga prijanjati, a drugoga prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu.«

Sve su to slušali farizeji, srebroljupci, i rugali mu se. On im reče: »Vi se pravite pravedni pred ljudima, ali zna Bog srca vaša. Jer što je ljudima uzvišeno, odvratnost je pred Bogom.«

Riječ Gospodnja.

Prigodna propovijed (fra Tomislav Pervan)

Narodna je izreka kako je novac dobar sluga ali loš gospodar. Naime, svakodnevno smo svjedoci kako se uz novac redovito povezuje: prijevara, korupcije, lihvarjenja, nepoštenja i sukoba raznih vrsta. Zato Isus u svojoj nauci poučava kako njegov učenika mora znati kako je on upravitelj novaca, a da novac nije njegov gospodar. Novac, kao i sve ostalo materijalno bogatstvo, nam je darovano od Boga kako bi njime upravljali, zato se od nas očekuje razboritost, poštenje i vjernost u upravljanju povjerenim nam blagom.

Novac je danas sveprisutan, svemoćan i on određuje gotovo sve u društvu. Novac je mnogima ljudima i bog komu se klanja, ali koji čovjeka ne može spasiti. Nekoć se čovjek pouzdavao u Božju providnost, danas sve stavlja na kartu novaca. Novac, nažalost, tako određuje odnose u društvu, novac ljude svrstava i kategorizira ih.

Na što misli ovdje Isus pod „nepravednim blagom“?

Zacijelo ne nepravedno stečeno bogatstvo u usporedbi s pravedno stečenim. Za Isusa je svako posjedovanje svojevrсно nepravedno dobro. Isus ne misli na ono teško i mukom stečeno imanje za razliku od lako stečenoga za mešetarenja na burzovnim poslovima. Isus ne potiče na revno stjecanje blaga, ali potiče na marni posao i čestitost u poslovanju. Ne govori on prvenstveno ni o društveno pravednoj raspodjeli dobara svima, od najviših do najmanjih. Prema Isusovu poimanju sve je nepravedno, i onaj koji ima milijun, i onaj koji ima deset kuna u džepu, i veleposjednik kao i onaj koji ima samo jednu njivu. Isus, naime, kad govori o molitvi Očenaša i o uslišanju molitava, onda za sve Isus veli, „vi koji ste zli“. Dakle, ne razlikuje Isus dobre i loše, jer svi su ljudi, iako zli; zaraženi grijehom, u Božjoj ljubavi. U istome smislu svi smo mi nepravedni posjednici. U Isusovu naučavanju ništa nam ne pripada u stvarnosti. Nepravda je već u samome korijenu posjedovanja. Grijeh je naime uništio i razorio mogućnost da čovjek nešto ima, a da ne bude time zarobljen te da svojim posjedom ne nanosi drugima nepravdu.

Moramo se tako ponašati da odgovorimo nalogu onoga pravoga vlasnika svega – a taj je Bog. Pravo je bogatstvo imati Boga, posjedovati kraljevstvo nebesko, biti u Isusovu kraljevstvu.

Isus nema u biti svoga naučavanja prvenstveno ni sociološke ni odnose gospodarske naravi; ono na što on misli nema veze ni s čisto ovosvjetskom, nego nam veli ono što je grijeh učinio u svijetu, naime, on je razorio međuljudske odnose, stvorio kaos, nered. U raju posjedovanje jednoga ne bi isključivalo drugoga, a u nas je upravo to slučaj. Ono što imam ja, možda je oteto drugome na nepravedan način. Sjetimo se samo primjera svetoga Franje i njegova odupiranja da bilo što posjeduje. Imamo li bilo što, moramo to oružjem braniti, a oružje je uvijek vezano uz nasilje i tko ga ima, jednom će ga zakonom nužde i upotrijebiti.

U Isusu je stupio među nas sami raj na zemlji, novi čovjek, novi Adam, a sveci su upravo to pokušavali ostvariti u svojim životima. Ništa ne može riješiti gospodarska ili pak etička reforma, nego samo novi čovjek koji živi iz milosti i Duha Svetoga. Vjerujem da sada donekle shvaćamo Isusov govor. Učenici su očito zabrinuti za svoje imanje i posjedovanje, a Isus im načelno odgovara kako stoje stvari s posjedovanjem. Trebaju se vratiti na temelje svoga bitka, sagledati sve nedaće i neprilike u koje ih posjedovanje baca, gura, i odlučiti se ostaviti sve.

Koje prijatelje može čovjek steći tim nepravednim blagom; bogatstvom? Zacijelo ne misli Isus na društvenu „kremu“, nego na siromahe koji su potrebiti. Budemo li njima davali, oni će nas primiti u vječne stanove. Naime, oni, siromasi, bit će nam na sudu ili odvjetnici ili tužitelji. Oni su Božja porota! Oni će nas ili zagovarati ili osuditi. Oni koji su primili našu pomoć, reći će Gospodinu: Bio nam je dobar, pa zato, Gospodine, budi i ti njemu milostiv!

I povjerenje u upravljanju malenim preduvjet je da nam se povjeri veliko blago, naime sama Božja istina i zajedništvo s njime. To je vrhunsko dobro, to je pravo dobro, kako se izrazio sveti Franjo. Isus nam želi posvijestiti što pred Bogom vrijedi, što ne vrijedi. Što je korisno, a što donosi propast i štetu. Isus je udario temelje, na tim temeljima trebaju graditi i učenici. Budu li tako činili, bit će naoružani za zle dane, ma što ih snašlo ili došlo. Isus nas želi ukorijeniti u onome što ostaje, što ne prolazi, želi nas usidriti u svome Ocu. Lišava učenike svega što nije autentično i izvorno. Ljudske obzire, privide, ljudske moćnike i mudrace. Oprema svoje za bitno. Nemoguće je služiti dvojici gospodara, Bogu i bogatstvu, nemoguće je služiti Bogu i novcu, nemoguće je služiti Bogu i poganskim božanstvima. Isus ne prezire život, štoviše, naći ćemo ga gdje se pomaže čovjeku doći do prave sreće i radosti. On je učitelj života, učitelj na putu do prave sreće. Ta pak nije u novcu i bogatstvu, nego u Bogu.

Draga braćo i sestre. Danas na prvu subotu u mjesecu, pozvani smo moliti za osobe u svetim duhovnim zvanjima. Njima je Bog povjerio upravljanje neprocjenjivim duhovnim, ali i materijalnim dobrima u svojoj Crkvi. Za upravljanje tim dobrima, potrebno je sveto i pošteno srce te širom ispružene ruke koje to bogatstvo dijele onima koji se žele obogatiti radi života vječnoga. Molimo danas da duhovni pastiri budu vjerni svome Gospodaru, jer svi znademo kolike se napasti kriju u upravljanju raznim bogatstvima koja su nam povjerena. Molimo da u svemu služe samo Bogu i onima kojima su darovani kako bi svi spoznali da je jedino i istinsko bogatstvo Dobri Boga, a ne ono što po smrti ostavljamo drugima. Molimo i da takvih duhovnih pastira bude sve više u Crkvi, kako bi svi mogli biti posluženi od tog neizmjernog obilja koje nam Bog daruje po vjeri i po svetim otajstvima u svojoj Crkvi, a sve iz razloga kako bi se svi jednom našli u vječnom Božjem šatoru. Amen

Molitva vjernika

Braćo i sestre, prosvijetljeni i nahranjeni Božjom riječju, uzdignimo k Bogu svoje vapaje za sve ljude i za cijeli svijet govoreći zajedno:

Usliši nas, sveti Bože!

1. Da tvoja Crkva bude uvijek uz siromašne, malene i potlačene, molimo te.
2. Da duhovni pastiri na čelu sa papom Franjom budu odvažni nasljedovatelji svoga Učitelja, molimo te.
3. Da pozoveš dovoljan broj novih navjestitelja Evanđelja u našoj Varaždinskoj biskupiji koji će ga naviještati životom u svetim duhovnim zvanjima, molimo te
4. Da po zagovoru Blažene Djevice Marije, mnoge djevojke odluče posvetiti svoje živote po redovničkim zavjetima, molimo te
5. Da se ljudi na vlasti zauzimaju za poštivanje prava i dostojanstva svakoga čovjeka, molimo te.
6. Da oni koji posjeduju velika materijalna dobra, budu sućutni i darežljivi prema onima ljudima koji su u potrebi, molimo te.
7. Da naši pokojni budu pridruženi tvojim svetima, molimo te.

Gospodine Bože, ti si nas obdario mnogostrukim dobrima i sve što imamo dolazi nam od tebe. Pomozi nam otvoriti se djelovanju tvoje Riječi i snazi tvojega Duha, kako bismo prošli ovom zemljom čineći dobro te jednom prispjeli vječnom zajedništvu, gdje ti živiš i vladaš Bog, po sve vjeke vjekova.

Molitva za sveta duhovna zvanja

Gospodine Isuse Kriste, obnovi svoju Crkvu
i daj joj svetih svećenika, redovnika i redovnica
koji će snagom Duha Svetoga,
našem narodu i svim ljudima,
riječju i životom svjedočiti tvoju ljubav i blizinu.

Probudi u našim obiteljima
nesebičnu ljubav prema životu,
da snagom vjere i obiteljskog zajedništva,
molitve i pravoga odgoja
postanu plodno tlo novih duhovnih zvanja.

Pozovi Gospodine, mnoga mladenačka srca
da odvažno pođu za tobom,
u svećeničkom ili redovničkom pozivu.
Oblikuj ih svojom božanskom milošću
i usadi u njih želju za potpunim predanjem tebi.

To te Gospodine, svim srcem molimo,
po zagovoru Djevice Marije, Majke Crkve. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu
(mogu se izmoliti i neke prigodne litanije ili zapjevati neka prigodna pjesma)